Đinh Thị Năm -THCS Đằng Lâm- Quận Hải An

CAUHOI

Bài 3. (2,5 điểm )   
 1.Giải phương trình bậc hai 2x2 -5x +2 = 0
 2. Cho Parabol(P) có phương trình y = x2 và đường thẳng (d) có phương trình 

y = mx –m + 2
a)Chứng tỏ đường thẳng (d) luôn cắt (P) tại hai điểm phân biệt
b)Gọi (x1;y1),(x2;y2) là hai giao điểm của (P) và (d).Tìm m để y1x2 + x1y2=3
           3.Bài toán có nội dung thực tế
   Tìm số học sinh của hai lớp 9A và 9B biết. Nếu chuyển 3 học sinh từ lớp 9A sang 9B thì số học sinh hai lớp bằng nhau, nếu chuyển 5 học sinh từ lớp 9B sang 9A thì số học sinh 9B bằng 
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 số học sinh lớp 9A .
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	Bài 1  (1,5 điểm)

	1.(0,5 điểm)
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Phương trình có hai nghiệm phân biệt

x1=2 ;
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	2.(1,0 điểm)

	
	a) Xét phương trình hoành độ giao điểm của (P) và (d)

                       x2= mx – m + 2
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 x2 -  mx + m – 2= 0
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 với mọi x

Vậy đường thẳng (d) luôn cắt (P) tại hai điểm phân biệt

b) Phương trình x2 -  mx + m – 2= 0 luuôn có hai nghiệm phân biệt với mọi m nên theo Vi-et ta có 
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Vì (x1;y1),(x2;y2) là hai giao điểm của (P) và (d)

nên y1= x12;  y2= x22 

Theo bài ra ta có y1x2 + x1y2=3 thì yêu cầu bài toán thõa mãn
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 x12x2 + x1x22 = 3
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 x1x2(x1 + x2)= 3
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m.(m - 2)= 3
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m2 – 2m – 3 = 0

m = -1;m = 3
Vậy m = -1;m = 3 
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	3.(1 điểm)

	
	Gọi x là số HS lớp 9A (x>0,
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 )

Gọi y là số HS lớp 9B (y>0,
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Nếu chuyển 3 HS từ 9A sang 9B ta có pt: x-3=y+3 (1)

Nếu chuyển 5 HS từ 9B sang 9A ta có pt: y-5=
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Từ 1 và 2 ta có hpt:  
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Vậy số HS lớp 9A là 38 , lớp 9B là 32 học sinh
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